### 天津文旅集团或接盘津门虎

# 旧壳套新队原汁非原味

随着津门虎绝处逢生的消息传遍中国足坛,虽然官方依旧没有表态,但在天津,各方面实际上已经开始紧锣密鼓地为津门虎的续存而开始了工作。原本不论是从天津市政府、主管部门还是泰达控股,再到球员和球迷,都已经做好了球队解散的准备,但在几天之内重拾生存希望,也让重新建队工作存在一定难度。

专题撰稿 特约记者 九河

昨天,沉寂已久的天海俱乐部官方社交账号 突然"诈尸",并称要"静待明天",随后立即辟谣 说"操作失误",谜一样的操作让外界浮想联翩。 有一种说法很值得玩味,那就是天海原本就是由 相关部门主导的新俱乐部,这次"失误"很可能预 示了津门虎的未来。

其实,股权分摊共管的合作模式在中超并不 罕见。重庆队在重庆市相关部门的帮助下获得了 两江集团的资金投入,而两江集团的身份只是赞 助商,俱乐部的运营仍由当代集团负责。河南嵩 山龙门的俱乐部股份虽有变化,运营主导权也依旧归属建业集团。但区别在于,当代集团与建业集团都是民营企业,俱乐部得到的帮助来自于国企,而津门虎的情况则恰恰相反,正是因为这样的身份互换决定了双方的合作很难成功。如果是私企收购方,考虑最多的可能是经济利益,而天津津门虎足球俱乐部作为国有资产,在出售给私企时会有方方面面的顾虑。

这次津门虎的"复活",可以说是一种自上而 下的"指令",堪称"活久见"的奇迹。

## 短期内由天津市体育局托管

### 建队的核心还是"钱"

托管核心问题也随之而来,那就是"钱"。不少人将活下来的津门虎比作"进阶版"的天津天海,可天津天海在2019年托管之前,原老板束昱辉往俱乐部账户打了四个亿的资金,那个赛季,天海租借球员让租借方出了大部分工资,同时变卖了不少核心球员,才得以生存。第二个赛季,随着资金用完,天海在转让无果的情况下,只能解散。值得一提的是,在解散的时候,天海仍然背负着数亿元的债务。

津门虎的情况只能说与天海类似,但并不相同。泰达控股在退出的同时,不可能再往俱乐部账户注资,新的津门虎在未找到新的资方之前,只能依靠天津市政府直接输血,能输多少,

还得看有关部门的承担力度。另一方面,只要这家俱乐部不解散,继续以津门虎的名义注册,那么去年俱乐部欠下的债务,就必须偿还。如果不偿还,俱乐部就依旧存在无法注册的可能。

除了债务问题需要新俱乐部管理方和泰达控股交涉之外,泰达控股在运营俱乐部期间,球队所使用的泰达会馆作为一线队日常起居、办公的地方,并使用"水滴"外场作为训练基地,在泰达控股完全退出之后,新球队日常生活和训练的地方也将发生改变,资金也将由新的管理方来承担。据悉,天津市体育局有意使用原天津天海的基地,作为新俱乐部的训练基地。

首先,津门虎还是会叫津门虎,只是运营的主体将不再是泰达挖股。其次,过去两个月,津门虎的队员已经四散开去,自由身的球员大多已经和新俱乐部签约,和津门虎还有合同的球员将何去何从,外界也是众说纷纭。无论如何,新的津门虎活下来已经几乎没有悬念,只是在这个基础上,他们的建队工作也将任重而道远。

泰达控股决定放弃津门虎,在长达半年多的生存危机以及所求无门的情况下,到了足协公布三级联赛准入名单的关键时刻,津门虎几乎已经被判了死刑。原本等待津门虎的,是一系列善后工作,还有沧州和杭州两队的递补。谁都没想到,生死关头,津门虎最终获得了生存的机会,相比同样遭遇解散危机的中超冠军江苏队,

津门虎活下来的几率几乎接近百分 之百。

几天下来,在天津的各方重新启动了与足球有关的所有工作。据了解,天津市各级部门已经开始了重建新俱乐部的工作。之所以称之为"新俱乐部",核心原因在于俱乐部的股权将会发生变化。去年泰达控股已经表示无力支撑俱乐部的运营,也多次向天津市有关部门表态,可以转让,或者到联赛结束之后解散。今年1月俱乐部完成中性名变更之后,最大股权还是在泰达控股,由此,此次有关部门主导重新组建队伍之后,泰达控股依旧将按原计划退出职业足球,不再参与俱乐部的投资和管理。

由此,一个新的津门虎诞生,同时 也引出了很多重要的问题。股权变更 后,主体是谁,目前有消息称,将由天津市文旅集团接手,虽然还没得到证实,但俱乐部将由相关部门完全主导已经成为事实。那么会不会继续以"津门虎"的名字征战职业联赛呢?此前在天津体育局给球迷的回复中得知,津门虎解散后,将组织一支球队参加中冠联赛。若此次相关部门主导的新俱乐部不以津门虎的名义进行注册,那么就等同于新建一支球队,最终也只能从中冠联赛打起,费时又费力,没有可行性。

眼下唯一的合理的操作,就是继续沿用津门虎的外壳注册,继续征战中超联赛。虽然相关部门有意给津门虎在未来寻求新的资方,但从去年泰达和政府合力寻找津门虎下家的情况来看,短期之内依旧只有依靠天津体育局进行托管。

# 本周先定总经理和教练

据悉,天津足协在得到上级通知后, 已经停止为尚未与新俱乐部完成签约的 津门虎球员继续办理转会手续。最新的 情况是,已经在去年合同到期的球员,基 本已经有了下家,回到津门虎的可能性 不大;和津门虎还有合同的球员,其中有 一部分是俱乐部和天津足协已经开具了 自由身证明的,且这部分球员大多数已 经和新俱乐部完成转会手续, 召回的可 能性也很低;最后一部分球员就是和津 门虎还有合同, 并且还未获得自由身证 明的球员,他们可以被召回,但最重要的 是,新俱乐部管理者要明白,若这部分球 员提出按原合同执行薪资,能否在自己 的承受范围之内。而且召回他们的前提, 是要泰达控股将去年的欠薪补齐, 否则 他们仍然可以通过仲裁解决欠薪问题, 申请获得自由身身份。

津门虎想要组建一支完整且有一 定战斗力的球队参加新赛季中超联赛 的难度很大。不少球员对回到津门虎的态度相对含糊,他们也担心一个赛季后再遭遇一次相同的处境。眼下外援倒是有一个相对容易的解决方案,就是从其他中超俱乐部物色,而众所周知,目前外援冗员情况最严重的就是深足,包括普雷西亚多、索萨、比福马、塞尔纳斯都在深足外援清洗名单中,或许不久他们当中将会有人披上津门虎的球衣。内援运作的难度相对较大,恐怕会有大批预备队球员被补充进一线队。

必须承认,即使津门虎不日将确定 绝地逢生,这也将是一支残缺不全的球 队,保级将是他们在新赛季的首要任 务,而上赛季中途接手带领球队提前保 级的主教练王宝山与俱乐部还有合同, 但据知情人透露,王宝山无法继续执 教,而新的教练组人选,俱乐部将在这 几天确定新的俱乐部总经理之后再行

# 球员七零八落,如何组队是难题

天津津门虎"起死回生"继续 出战新赛季中超大概率将会变成 现实,短期内俱乐部的运营将参照 两年前的"天海模式",由天津市体 育局、天津市足协组成的工作组为 主导。但是,两年前的天海虽然投 资方出了问题,但球队层面仍然保 持基本完整,而津门虎队由于过去 两个多月无人理睬的状态,将近半 支球队的球员已经离队,如何组队 是津门虎俱乐部新掌舵人面临的 首要问题。

先来看外援,上赛季泰达的五 名外援恐怕一个也留不下。德国中 后卫巴斯蒂安斯合同到期后返回欧 洲,加盟了一支比甲联赛球队;去年 中期加盟的巴西前锋利马之前以欠 薪为理由将津门虎俱乐部上告到国 际足联,顺利拿到自由身后加盟土 超青年联合;去年二次转会加盟的 另一名外援苏亚雷斯自从加盟后, 本人不仅被欠薪,球员原俱乐部波 尔图也被拖欠着转会费,而苏亚雷 斯的经纪人得知津门虎俱乐部有可能继续下去的消息后,正在着手追讨之前的欠薪。

津门虎去年的另外两名外援目前都在中国,但二人却先后已经与新俱乐部完成了新合同的签订。队长阿奇姆彭本月初在接受外媒采访时曾表示,还没有得到津门虎的通知,会继续等待,但在20天后,也许是确定了津门虎俱乐部即将解散,阿奇姆彭返回中国后与深足完成了四年新合同的签约。

情况最复杂的是艾哈迈多夫,这名乌兹别克斯坦中场去年为泰达提前保级立下了汗马功劳。上赛季结束后,艾哈迈多夫在津门虎俱乐部的租借到期,按照原合同中的条款,双方在去年年底也顺利完成了转会合同的签订,但之后津门虎俱乐部的情况每况愈下,2月中旬,艾哈迈多夫返回中国,结束隔离后开始跟随沧州雄狮训练,有消息称,双方也已经完成新合同的签

约,也有说法是艾哈加盟沧州雄狮 的前提是球队参加中超联赛,但这 一前提现在看来还是未知数。

再来看国内球员。津门虎阵中去年年底合同到期的球员将近20人,其中只有杨启鹏和白岳峰在去年年初完成了续约,蒋胜龙、刘若钒与荣昊三名球员租借到期已经离队,杜佳官宣加盟上海海港,赵宏略官宣加盟武汉卓尔。另外,有消息称,郭皓、刘洋与沧州雄狮也已经完成签约。

除以上球员外,肖智、雷腾龙、谢维军、赵英杰、高嘉润、杨万顺等人都与津门虎俱乐部已无合同。剩下与津门虎还有合同的球员只剩下郑凯木、惠家康、杨启鹏、白岳峰、滕尚坤、苏缘杰、钱宇淼、朴韬宇、车世伟等人,他们当中还有不少之前一直在跟随其他球队训练,例如郑凯木在沧州雄狮、惠家康在长春亚泰,钱宇淼在重庆两江竞技等。